

ОТЗЫВ

кандидата исторических наук Тимиргазиевой Алины Ирнисовны
на автореферат диссертации

Мирзоева Мирзо Низомудиновича

«Вклад Ольги Александровны Сухаревой в изучение истории и
этнографии таджиков Бухары и Самарканда», представленной на
соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальностям:

5.6.1. Отечественная история, 5.6.5. Историография, источниковедение и
методы исторических исследований (исторические науки)

Актуальность исследования Мирзоева М.Н. как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения, представляя собой выполненный на основе изучения обширного материала анализ всеобъемлющего вклада Ольги Александровны Сухаревой в изучение истории и этнографии таджиков Бухары и Самарканда.

Анализируя введение, можно сделать вывод о том, что автор четко определяет актуальность темы, цели и задачи работы. Структура работы логична и обоснована. Следует отметить привлечение широкого круга литературы монографического и учебного плана, а также наличие солидной источниковой базы.

Первая глава посвящена научной биографии Ольги Александровны Сухаревой и основным этапам ее деятельности. Автором анализируется становление Ольги Александровны как исследователя и развитие ее трудовой жизни. Особое внимание уделяется переводческой деятельности и научно-литературному сотрудничеству Сухаревой О.А. и Айни С. Вторая глава посвящена отражению социально-экономической жизни и этнического состава Бухары, Самарканда и других городов Средней Азии в трудах Сухаревой О.А. Рассматриваются труды Сухаревой О.А. по истории и традициям коренных народов г. Бухары. Большое внимание уделяется трудам ученого, в которых ею рассматриваются этнический состав населения городов Самарканда и Бухары, а также социально-экономическая жизнь этих крупных городов.

Работа Мирзоева М.Н. является первым комплексным исследованием по изучению научного наследия выдающегося ученого Ольги Александровны Сухаревой. Диссертант отмечает, что уже во время учебы Сухарева О.А. решила посвятить себя изучению этнографии и языка таджиков. Автор делает справедливый вывод о том, что среди русских и советских этнографов, исследовавших Центральную Азию, ее научное творчество занимает достойное место.

Сухарева О.А. смогла разработать собственную методику исследования, благодаря которой удалось собрать огромный полевой материал. И на сегодняшний день ее опыт не потерял актуальности и служит

исследователям в качестве источника по изучению этнографии народов Средней Азии. Благодаря созданной Сухаревой О.А. научной школе стало возможным дальнейшее развитие этнографической науки с активным участием нового поколения таджикских этнографов и историков.

В целом, диссертационное исследование Мирзоева Мирзо Низомудиновича представляет самостоятельное историческое исследование, значительно обогащающее наши знания по истории XX века. Анализ автореферата Мирзоева Мирзо Низомудиновича «Вклад Ольги Александровны Сухаревой в изучение истории и этнографии таджиков Бухары и Самарканда» позволяет сделать вывод о том, что данная работа является серьезным исследованием, отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Мирзоев Мирзо Низомудинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальностям: 5.6.1. Отечественная история, 5.6.5. Историография, источниковедение и методы исторических исследований (исторические науки).

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры
отечественной и всеобщей истории
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
педагогический университет им. М. Акмуллы»

Тимиргазиева А.И.

Подпись *А.И. Тимиргазиева*
Заворюю: Начальник отдела документационного обеспечения
ФГБОУ ВО «БГПУ им. М.Акмуллы» *И.И. Ситтимова*



05.06.2024г.